



JÖVŐ

Taxa postala platite in numerus cont.
apr. Nr. 56352/947.

1948, november 30, KEDD
IV. évfolyam, 1200. szám.
Szerkesztőség: Petofi uccá 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

Az igazi önkéntes közmunka

A külvárosi hálás tiszta volt a polgári drámairodalomnak. Ma is, na a nyugati nagyvárosok külső részein jár az ember, magdöbentő életviszonyokat talál. Az üzletnegyedek magában foglaló belvárossal, no meg a boldog kiváltságosok fényűző villanegyedével és ellentétben a külváros nyomortanyáival, mintha más évszázadot képviselne. „Az én házam az én váram” — dolyfösködik az angol társadalom, de menjen csak el valaki a londoni Soboba, meggyőződhetik arról, hogy a tőkés társadalom szerencsétlen, kitaszított páriái szinte elképzelhetetlen életkörülmények között tengetik életüket. A külváros többnyire úgy jött létre, hogy a feudalizmus, vagy nagyjóke által kisenmbizett agrárproletáriátus vándorba öntését, addig példótlan lakbérzsorára használták ki. Egymáshoz ragasztott pajtaszerű épületekben, felaprózott épületekben lakott a munkásság, a külváros világlátására, széplétésére, rendezésére már nem terjedt ki a városvezetőségek figyelme.

A szociálista társadalom egyik legfontosabb feladatának tekinti, hogy a külváros fogalmát megszüntesse. A Szovjetunióban a gyárak körzetében modern, egészséges lakóházakon kívül, felépülnek mindazok a társadalmi intézmények, amelyek előbb csak a belvárosban a kiváltságosok számára voltak meg, de sok esetben még ott sem. Gyors ütemben kiegyenlítődik a belváros és külső városrészek közötti különbség, mint ahogyan megszűnik a falu és város életviszonyai közötti szakadék is.

Népi demokráta társadalmunk, amelynek alapja a munka joga, a dolgozó tömegek életszínvonalának emelése törekszik. A Román Munkáspárt forradalmi crejú kezdeményezései ezen a téren már jelentős eredményekhez vezettek. A termelés mennyiségi és minőségi fokozására irányuló tevékenység, a szociálista szektor megerősítése azonban az állam pénzügyeit jelentős mértékben igénybe veszi, hiszen minden költségvetési tartalékmegvalósítást erre a célra fordítanak. Tehát nem várhatunk minden megoldást az állam közbejöttétől. A dolgozó osztály tudatában van ennek a sz önkéntes közmunka szellemének fejlesztésével, új és új megvalósításokra törekszik. Nagy, országos jelentőségű megvalósítások hirdetik már az önkéntes közmunka eredményességét, hiszen gondoljunk csak a Bumbesti—Livazeni vasutvonalra, vagy más hasonló nagyarányú építkezésekre. Országutak, gátrendszerek épülnek és éppen ilyen jelentőségek a városok rendezésére, szépítésére irányuló önkéntes munkavállalások is.

A Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének kezdeményezésére Arad dolgozóit tervei dolgoztak ki a múlt polgári társadalmi által elhanyagolt és télviz idején szinte járhatatlan külvárosi utcák rendezésére. Három pártkörzet Buzsák uccáinak rendezését tűzte ki célul. Vasárnap volt az első önkéntes munka Buzsákban és

Arad osztályöntudatos dolgozói oly lelkesedéssel láttak munkához, amire eddig alig volt példa. A tervbevétt ezer ember helyett több, mint kétezer jelentek meg a munka színhelyén. Ennek szó, tánc, vidámság hirdette az önkéntes munka igazi jellegét és szellemét. A szociálista verseny szelleme, amely a gyárakban és üzemekben oly diadalmasan érvényesül, ma már dolgozóink tudják miért küzdenek, s ez a tudat egyre mélyebben gyökerezik a munkásság szívében értelmében. Az önkéntes munkavállalások lendülete is ezt az új szellemet hirdeti.

A vasárnapi buzsáki uccarendező munka új bizonyossága annak, hogy dolgozó tömegeink egyre réltudatosabban haladnak a Román Munkáspárt irányítása mellett a munka új eredményei felé. Megértik a célokat, maguk mutatják meg, hogy városrendezés, közmunka ma már más értelmet

és gyakorlati értéket kapott. Városaink rendezése, minden munka ma már valóban a közösség érdekében: velünk és értünk történik. A vasárnapi munkavállalás eredményessége, új lelkes szelleme jelentős lépést jelent az új közösségi szellem jegyében, ami dolgozóink munka iránti magatartásának gyökeres megváltoztatásában nyilvánul meg. Mind élesebben és megdönthetlenebbül tudatosodik tömegeinkben a felismerés: ha dolgozunk, magunknak dolgozunk, a magunk életét építjük fel, igazságosabb, boldogabb életet.

A Vörös Lobogó üzem nyerte a Megyei Szaktanács Munkaérdem-zászlóját

Ertékes plenáris ülésen tárgyalta meg az aradi és megyei szakszervezeti aktiva a Szaktanács munkatervének szeptember 1 - november 7 közötti szakaszáról készült jelentést. Második helyen a „November 7” üzemet minősítették és a további sorrend a következő: III. Cukorgyár; IV. CFR. Iőműhely; V. Fita; VI. ITA

Az ITA, a Cukorgyár és a CFR. Iőműhely győztek a városközi versenyben

A munkásgyűlések hangulatát semmiféle más gyűlés hangulatával nem lehet összehasonlítani. Az összetartozásnak, a közös cél átérzésének olyan megnyilatkozása az, amikor az osztályöntudatos dolgozók tárgyalják meg ügyeiket — ami mellett fecsegők gyűlekezeteinek tűnik a régi értelemben vett „gyűlésezés”. A szolidaritás érzését fejezi ki a munkásgyűlés és azt, hogy a megjelenőknek nincs száz, vagy ezer féle egyéni érdekük, — mint a polgári társadalom gyűlekezőinek, — itt nincsenek klikkek, különleges szempontok: az osztályöntudatos dolgozók tanácskozásainak hangját a közös ügy nagyszerűségének komolysága hatja át. Amint fejlődik tömegeink politikai öntudata, amint valódi értékékké érlelődnek a munkásgyűlések eme jellegzetessége mind több és több tanácskozáson, úgy válik egyre emelkedettebbé, értéke-sebbé, eredményesebbé a közös ügyeket megtárgyaló találkozó szintje. Ez érvényesült vasárnap, amikor a Megyei Szaktanács teljes ülése, a Szaktanács aradi és megyei szakszervezeti aktívájának részvételével ülésezett, hogy megtárgyalja az 1948 szeptember elsejétől 1949 január huszonegyedikéig terjedő ötödik szaktanács munkaterv szeptember 1 és november 7 közötti szakaszának beszámolóját.

A kiélesedett osztályharc jegyében! A gyűlést Gangan Ioan, a Megyei Szaktanács gazdasági felelőse nyitotta meg, majd Illés Tibor, a kulturszaktanács titkára felolvasta a valóban átfogó, bírálati és önbírálati szempontból feldolgozott jelentést, amely

a politikai színvonal emelkedése érezhetően mutatkozik a dolgozók eszlekvő részvételében, gyűléseken és a bírálat és önbírálati érvényesülésében. Természetesen még e téren is sok a tennivaló. A szervezetek által teljesített munkákat ismertette külön megemlítette a jelentés az UFDR tevékenységét az irányítók munkája terén. Megvilágította a beszámoló a vetési csatát és általában kidomborította a munka iránti magatartás terén történt nagy változást, amirez hozzájárult a szocializmust építő népi demokrácia számos gyakorlati eredménye. Teljes alaposággal dolgozta fel a Megyei Szaktanács jelentése a munka versenyeket, a szociálista verseny-szellemének fejlődését és a következőket állapította meg:

elsősorban megállapítja, hogy a jelentési időszak alatt a munka a kiélezett osztályharc jegyében folyt. A tőkés, zsírosparaszt elemek őrzi getelésére, a szabotőrök ellen, a falusi dolgozó parasztság kizsákmányolásának korlátozására, valamint fiatal Népköztársaságunk szociálista szektor képező gazdaságának megerősítésére.

mely arcvonal, a békeszerető népek élén, a Szovjetunió áll. A munkaterv alkalmazásánál nagy súlyt fektettek a legszélesebb körökben való feldolgozásra és e téren eredményt is értek el: a tervet jobban megértették, a teendőket jobban felosztották a dolgozó tömegek, ezzel magyarázható bizonyos feladatok teljesítése, sőt meghaladása. Am eme eredmény mellett hiányosságok is voltak.

„Soha a munkásság szelleme nem volt olyan emelkedett, mint a Román—Szovjet Barátság Hetének előkészítésében és nagymértékben sikerült kiküszöbölünk a munkával szembeni közömbösséget.”

Legfontosabb szempont a munka iránti új magatartás, a személyi felelősség, a közvagyon iránti gondoskodás, a dolgozók politikai és közművelődési színvonalának emelése, az osztályöntudat fejlesztése, az imperiaizmus elleni arcvonal megerősítésének jegyében, a

Megmutatkozik a politikai színvonal emelkedése A továbbiakban részletesen taglalta a jelentés: miképpen dolgoztak fel, az eddigienél jobban és eredményesebben a munkatervet, ugyanakkor megemlékezve az e téren mutatkozó hiányosságokról. Kitért a kérdéskérdés fontosságára, majd hangsúlyozta:

A Vörös Lobogó küldöttei átveszik a Munkaérdem zászlót Ezután annak megállapítása következett, hogy a versenyfeltetelek terén elért legjobb eredmények alapján a versenyeket ellenőrző bizottság az AGIR-ral együttműködve, a következőképpen minősítette a résztvevő üzemek munkáját: I. Vörös Lobogó; II. „November 7”; III. Cukorgyár; IV. CFR Iőműhely; V. FITA; VI. ITA. Ezzel a Vörös Lobogó nyerte a Szaktanács „Munkaérdem” zászlóját. Az Arad és Temesvár közötti vá

roskón versenyben résztvevő négy aradi gyár közül az ITA 15 többi ponttal győzött a Romitex üzemi szemben, az aradi Cukorgyár 45 több letponttal a freidorfi cukorgyárral, a „November 7” szeszgyára holtversenyben végzett a temesvári szeszgyárral, a vasuti műhelyek országos versenyében októberben is győztes CFR főműhely pedig győzött a temesvári CFR főműhellyel szemben.

Feldolgozta a jelentés a szociálista verseny során elért összes eredményeket, megjelölve a további feladatokat, ugyanígy ismertette a tervszerűsítés-kapcsolatos kérdéseket. Visszatérte a kulturverseny során kifejtett tevékenységet, kitért az éberség fokozásának fontosságára, a sajtóval kapcsolatos feladatokra, — különös tekintettel a szakszervezeti sajtó terjesztésének és a munkáslevezetés hiányosságaira, — majd ügyviteli kérdésekről számolt be.

A közös erőfeszítés lehetővé teszi...

Következtetésként a jelentés megállapítja, hogy a jelentés tárgyát képező időszak eredményei biztosítottak jelentenek, hogy a közös erőfeszítés lehetővé teszi, nemcsak a terv megvalósítását, de teljesítést is. Az elért eredmények annak közönthetők, hogy a szakszervezeti aktív gyakorlati tevékenységét politikai munka itatta át és így a tömegek politikai és ideológiai színvonalának emelkedését tudták teljesíteni. A politikai munka eredménye a proletár internacionalizmus szellemének fejlődése és az a tény is, hogy a tömegeket ma már áthatja az önkéntes munka fontosságának tudata.

Egyetlen percre sem feledjük, hogy részesei vagyunk a béke és szocializmus arcvonalmának

A nagy elismeréssel fogadott beszámoló után — lelkes hangulat közepette, — a Vörös Lobogó üzem részéről Bocsa Aurel és Baba Átvették a Munkáért-díszok, majd egymás után szóltak fel a jelenlévők és értékes hozzászólásokkal vették sorra a beszámoló valamennyi fontosabb pontját.

Ezt követően David Ludovic, a Román Munkáspárt megyei bizottsága nevében üdvözölte a plenáris ülést, rámutatott a tárgyaló kérdések fontosságára és lendületes szavakkal szólt arról, hogy a munkásosztály építő küzdelme a nemzetközi szolidaritás szellemében folyik, a Szovjetunió népének példáját tartva szem előtt; de nem feledkeznek meg a kapitalista országok dolgozó tömegeinek küzdelméről, harcáról, amelyet a brutálisan megnyilatkozó reakciók erőszakkal szemben vívnak.

A francia munkásságnak, Bizonyos dolgozó tömegeinek, Olaszország munkásainak fokozódó harci készsége és Kína diadalmas népi felszabadító harca mind azt bizonyítja, hogy a demokrácia erőt erősödnek és az erőknél élén a hatalmas Szovjetunió áll.

Mi a Román Munkáspárt vezetésével harcolunk a szocializmusért a békeért és egyetlen percre sem feledjük, hogy részesei vagyunk a béke és szocializmus arcvonalmának, amelynek kötelékében cselekvően harcolunk.

Hiányosságainkat csak úgy tudjuk elhárítani, ha feltárjuk azokat és öntudatos munkával javítjuk tevékenységünket.

Eredmények, hiányosságok, feladatok

A gyűlés mérlegét Gellz Fülöp nemzelgyűlési képviselő, a Megyei Szaknácás elnöke készítette el, hangsúlyozva, hogy a munkásság gyűlései nem ünnepélyek, hanem munkailések.

A mai gyűlést is az jellemzi, hogy a felszólalók tudták, mit akarnak mondani.

Szólt a jelentés hiányosságairól, beszélt az elért eredményekről és hangsúlyozta, mennyire fontos foglalkozni a különböző szakszervezetekkel és a dolgozókkal. Rámutatott arra, hogy a kollektívák hiánya nagyban nehezíti a munkát, az aktivistáknak mozgósítani kell tudniuk a kollektívákat, amelyek nemcsak részesei a munkának, de új keretek szolgálataira is legmegfelelőbbek.

Külön szólt az ifjúság kérdéséről és szóvá tette: nem véletlen, hogy az ifjúság részéről senki sem szólal fel ezen az ülésen. E téren is komoly feladatok

várnak a szakszervezetekre. Foglalkozott a munkában kitűntek iránti gondoskodással, hogy odaadásuk fokozódjék; hangsúlyozta a minőségi színvonal emelés fontosságát a termelésben; beszélt a Szovjetunió nagy támogatásáról szocializmust építő küzdelmünkben, amellyel kapcsolatosan megállapította, hogy valóban új szelem hatja át a dolgozókat. De még sokan nem értették meg küzdelmünket és egyik legfontosabb feladat ezekkel a munkásokkal foglalkozni.

Gellz Fülöp beszélt a jelenlegi akkordbér-rendszer jelentőségéről a munkások életszínvonal szempontjából; az önkéntes munkákról; az osztályharcos szellemről; a feladatokról a termelés és munkáskultúra vonatkozásában.

Gellz Fülöp beszéde után Gánger Ioan befejezettnek nyilvánította az ülést, ami az Internacionális hangjaival ért véget.

**Havazás, havas eső várható
Tegnap Bukarestben - 6 fok hideg volt**

Az északi eredetű hideg légtömegek Európa nagyrésztében uralomra kerültek, csak a Földközi tenger környékén és Skandinávia partvidékén maradt még enyhe az időjárás.

Moszkvában tegnap mínusz 10 fokos, Varsóban mínusz 8 fokos és Bukarestben, valamint Prágában és Budapesten mínusz 6 fokos hideget mértek, míg Stokholmban és az angol tengerparton 6-8 fokos meleg volt. A havazás szombaton és vasárnap

egész Középeurópára kiterjedt és a hegyeken, valamint a nyugati részekben a hóréteg meg is maradt. Nálunk tegnap délnél 2 fokot mutatott a hőmérő és erdélyszerte olvadásnak indult a hó, a magaslati helyeket kivéve.

VÁRHATÓ IDŐ: Keleti légáramlás, felhőátvonulások, több helyen havazás, havas eső, vagy esetleg eső, a hőmérséklet nyugaton még csökken, a kelet vidéken alig változik.

Hétfőn reggel -5 fok Celsius volt a hőmérséklet.

Hitelintézetet létesít a kormány a hadirokkantak és hadiözvegyek részére

A munkásosztály nagy tanítója, Sztálin vezérabornagy hangsúlyozta, hogy a szociálista társadalom legértékesebb tőkéje az ember, aki a mindennapos szorgos termelőmunkájával lehetővé teszi a városi és falusi dolgozó néprétegek életszínvonalának emelését. A szociálista társadalom felé vezető úton minden munkaképes dolgozónak sorompóba kell állnia és segítenie kell ezt a korszakformáló harcot. A rokkantak és hadiözvegyek helyzetének társadalmi elbírálásánál is

ez a szempont vezette Népköztársaságunk kormányát, amikor különleges törvény alapján lehetővé tette, hogy a hadirokkantak képességeik szerint kapcsolódjanak a társadalomépítő munkába és egyben gyakorlati segítségben részesítsék az érdekelteket, hogy a dolgozó társadalom munkájában cselekvő módon vehessenek részt.

A különleges törvény hadirokkant hitelintézet megszervezéséről intézkedik. Ennek feladata, hogy anyagi támogatást nyújtson

mindazon hadirokkantoknak, akik a felülvizsgálás után is megfelelő minősítést kaptak és akár termelési, fogyasztási szövetkezetek alapításának, vagy házipirítési célra kölcsönöket akarnak felvenni.

A törvény előírja, hogy csak azok az egyesületek (IOVR) ömörül hadirokkantak igényelhetnek a hitelintézetből kölcsönöket, akik ennek a hitelintézetnek tagjai azáltal, hogy nyugdíjuknak 2 százaléka az intézmény alapítójának szaporítási alapjára engedik át.

Az intézetet az állam szubvenció formájában támogatja.

Az aradi IOVR felhívja tagjait, hogy mindazok, akik ennek a hitelintézetnek tagjai akarnak lenni, haladéktalanul jelentkezzenek az aradi Vörös Kereszt Köztársaság útja 71 szám alatti székházában, a hadigondozóak osztályán,

hogy az érdekelteket összerják és a táblázatot a Vörös Kereszt országos központjához terjesszék fel jóváhagyás céljából.

Apróhirdetés

HÓCIPÓJET, kerékpárját legolcsóbban megjavi ja Gyűj. Fr mu (Templom) ucca 3 sz. 9225
RÁDIÓT modernet lámpa nélkül is veszek. Ciuca, Eminescu 8.

Állást kereső

négy középiskolát végzettek részére **új géprő-, könyv-vevő-lanf diya** a kezdődik december 1-én.
Tanfolyamdíj: 1000 lej.
„PALLAS” Cosbuc 1

GAZDÁLKODÁSRA kiténő magánháza Mosocza-telepen 600 négyszögöl kert, 100 ár. gyümölcsfával, 2 szoba konyhás lakás összmellékkel, beköltözhető lakással eladó. Strocscu ucca 9, apart. 2. 9385

HATSCHER Arthur ügynökség Néphadsereg 17. 550.000: balvárosi nagykertés elfoglalható négyszobás összkomfortos; 300.000: városligetnél nagykertés többlakásos, parketta, fürdőszobákkal; 250.000: marosparti összkomfortos négyszobás házrés. 9392

KESZPENZERT veszek mindenféle ócska ruhákat, padlásholmit. Kertész, Trib. Dobra 1. 9348
FERI és gyermekeiből jó állapotban, egyéb ruhafélék eladók. Gheorghiu Ionescu ucca 17, emelet, ajtó balra. 9424

ELADO Ségában magánháza nagy gyümölcsöskerttel Szerb-palota, I. HÁZASPAR megbízható, házmesteri állást keres, vagy lakásért bármilyen munkát elvállal. Cim a kiadóban.

HASZNÁLT sezlent és ágybetétet veszünk és mindenféle kárpitos munkát vállalunk. Békési, M. Averescu 8, volt Asztalos Sándor ucca. 9267
EGYEDÜLALLO tanár butorozott szobát keres. Eminescu ucca 40, I. em. Arjoca. 9454

KITERMELÉSRE engedélyezett erdő cca. egy hektár a cuedi határban sürgősen eladó. Cim a kiadóban.

EGYSZOBÁS fürdőszobás lakást keresek. Cim a kiadóban. 9440

ELADO sarckház üzlethelyiséggel gyermekkorház közelében. Érdeklődni: Cosbuc 22, 1-3-ig, háztulajdonosnál. 9441

KÉI DARAB vaskályha eladó 3000 lejért darabonként. Trandafirilor ucca 10 szóm. 9442

ZOMANCOZOTT fürdőházat és kádfelmevételre keresek: UFDR, Clusea ucca 8 szám. Telefon: 17-30. 9443

BEJARONOT keresek. Tache Ionescu 1 szám, földszint. 9445

FRANCIA hőlők ujak, legmodernebbek eladók. Érdeklődni délelőtt. furnuraktár, Eminescu 40. 9446

GYÜMÖLCSFA takarítását vállalom. Pop Cicio ucca 7-2, apart. 4. 9447

2-3 SZOBÁS, konyha, fürdőszobás lakást keresek. Carpinisan mérmű. Dragalina u. 28. Telefon: 28-70.

MŰHELYNEK vagy raktárnak alkalmas nagyobb helyiség kiadó. Cantacuzino ucca 33. 9449

LEJOB állapotban levő 2 szobás lakásos rekamié olcsón eladó. Decembrie ucca 10 szám. 9450

ELADO harisnya szembefűző gép. Avram Iancu 9, ap. 6, II. emelet.
NEVELŐNŐ fél napi állást keres. Cimeket a kiadóba körek. 9452

ELADO sürgősen jó állapotban vaskályha, féhgyarmelékgy lészórmattaccal, féhosszu bécsi zongora új patefon lemezekkel. Filipescu u. 34.

Kifutót, fiatalalembert
kerékpárral azonnal elvesz
a „Jövő” kiadóhivatala

A munka hőseit ünnepelték az ITA dolgozói

Zugó éjenzés közepette olvasták fel a 273 kitüntetett élmunkás névsorát — Jelentős eredményeket értek el a szociálista verseny során — A bukaresti és galati munkások is résztvettek az ünnepségen

„A textilgyár dolgozói teljesítették a kötelezettségvállalást“

Az ITA munkások 273 élmunkásait ünnepelték szombat délután a gyár kultúrtermében. A kitüntetett munkások ott ültek az első széksorokban, a gyári munkásság pedig zsufeláig megtöltötte a hatalmas termét. Már a gyűlés megkezdése előtt is lelkes hangulat uralkodott a teremben. A dolgozók jelszavakat kiáltottak: „Éljen a Román Munkáspárt, a munkásosztály élcsapat! Éljen a szociálista verseny! Éljen a Román Népköztársaság!“ hangzott fel minduntalan és a munkásság zúgó tappsal, ószinte éljenzéssel kísérte a lelkesítő szavakat.

Az ITA többtermeléséből 366 380 darab inget lehet elkészíteni

Fél 3 után néhány perccel nyitotta meg az ünnepi ülést Popoviciu Romulus, az ITA-gyár szakszervezetének képviselőjében és rámutatott a gyűlés céljára. Ezután Békési István munkásigazgató mondott beszédet, amelyben többek között a következőket hangoztatta:

— Ma azért gyűltünk itt össze, hogy ünnepeljük mindazon elvtársainkat, akik az október 7 és november 7 közötti szociálista versenyen kitűntek. A termelés élmunkásait ünnepeljük, akik napról-napra tanujelét adták iparkodásuknak, akik mindjobban megértették, hogy Népköztársaságunkban a termelést magasabb színvonalra kell emelni, akik első a termelésben.

Beszédének befejező részében harcra hívta fel a dolgozókat a munka termelékenységének fokozására.

Ezután Redes Gheorghe az ITA-gyár termelési felelőse beszélt. Hangsúlyozta, hogy az ITA dolgozói ma két győzelmet ünnepelnek: az ország 21 fonódaja közötti versenyben elért első helyet és a Nagy Októberi Szociálista Forradalom tiszteletére rendezett egyhónapos szociálista versenyben elért győzelmet, amelyet a ROMITEX gyár dolgozóival vívott vetélkedésben értek el. Rámutatott: az egyhónapos szociálista versenyen az ITA-gyári dolgozók annival termeltek többet, hogy ha ezt például ingkészítésre számítják át, úgy 366.380 inget lehetne készíteni a többtermelésből.

Csökkent a talóra, az igazolatlan hiányzások száma és a hulladék

Beszélt ezután az egyéb megvalósításokról. Így például a túlórákat az év első nyolc hónapjának középátlamához viszonyítva 63,95 százalékkal csökkentették. Ugyanígy javulás mutatkozik a munkafegy-

lem terén is.

Az igazolatlan hiányzások száma 1.02 százalékról 0.85 százalékra csökkent. A hulladékok számaránya is csökkenő irányzatot mutat. A fonódásban 25.03 százalékkal, a szövődésben 16.3 százalékkal csökkent a hulladék az elmúlt nyolc hónap középátlamához viszonyítva szemben. Megállapította, hogy a minőség is örvéndesen javult a szociálista verseny során.

Bejelentette, hogy a fonódásban 21 csoport vett részt a versenyben, míg a szövődésben 50 csoport, az összes szövökkel, küzdött a szociálista versenyen. Eredménye a versenynek az is, hogy a termelési tervet ezúttal először sikerült minden gépre szétosztani.

A munkások és technikusok együttműködése nagymértékben javult a verseny során. A megvalósítások mellett rámutatott a gyengeségre: az egyéni versenyeket nem szer-

„Nem csalódtunk az ITA-gyár dolgozóiban“

A Román Munkáspárt megyei bizottságának üdvözlőtét Geltz Fülöp nemzetgyűlési képviselő a Megyei Szaktanácsban elnöke tolmácsolta, aki beszédében többek között ezeket mondta: — Most látjuk, — monddta Geltz Fülöp, — hogy nem csalódtunk az ITA-gyár dolgozóiban akik néhány hónap teltével kötelezettségvállalást teljesítettek, hogy megnyerik az országos versenyt és gyárunkban a munkát állandóan előre viszik. Ezt a kötelezettségvállalást teljesítették. Én az ITA gyarat úgy emletem, mint az ország egyik legjobb textilgyárát.

A továbbiak során Geltz Fülöp rámutatott arra, hogy sok szép megvalósítást láthatunk, de ugyanakkor hiányosságokat is, amelyből tanulhatunk. A szociálista versenyben 273 munkás tűnt ki, ez a szám elég jelentős, de, ha azt nézzük, hogy 273 kitüntetett munkás több ezer dolgozó sorából került ki — akkor megállapítható, hogy a gyár össz-

vezték meg úgy, hogy munkás a munkással versenyezzék.

Hangsúlyozta, hogy a dolgozók továbbképzése érdekében szakmai tanfolyamot létesítettek, de a dolgozók nem látogatják rendszeresen. Üdvözölte ezután a bukaresti és galati munkásokat, akik tapasztalatszerre céljából tartózkodnak az ITA-gyárban.

Bartha János magyar nyelven beszélt a dolgozókhoz, majd Redes Gheorghe felolvasta a 273 kitüntetett élmunkás névsorát.

Az élmunkások hosszú sora Toma Sofia névvel kezdődött, a kit lelkesen ünnepelt a hatalmas tömeg, amint ugyanígy kitörő lelkesedéssel robbant ki a taps mindegyik név említésekor.

A Textilszakszervezetek Szövetségének küldöttei Cristian és Gheorghesa Elena éppen a névsor felolvasásakor érkeztek a terephez, majd Gheorghesa Elena üdvözölte az ITA kitüntetett élmunkásait, az Unió nevében.

munkáságához viszonyítva ez a szám kicsi.

— Ugy kell vigyük munkánkat, hogy az élen a dolgozók nagy többsége álljon. Ezt el tudjuk érni, ha a szociálista versenybe több elevevéget viszünk. A szociálista versenyeknek állandó munkamódszernek kell lenniök valamennyi dolgozó számára! — jelentette ki Geltz Fülöp hatalmas tapsvihar közben.

— Május elsején, amikor több élmunkást tüntettek ki, beszéltek itt az új technikai káderek szükségességéről. Ez a fontos feladat teljesül és éppen ezért külön üdvözlöm körünkben az ITA-gyár technikai iskolájának ifjú tanulóit. Ezzel a fiatalsággal különlegesen alaposan kell foglalkoznunk. A gyár, a gépek, a munka és a Párt iránti szeretet szellemében kell nevelni őket. Osztályharcos szellemben, hogy éberek legyenek az osztályellenséggel szemben. A termelésben kitűnt dolgozók fel-

adata, hogy állandóan figyelemmel kísérjék a fiatal tanulókat, neveljék őket és segítsék, hogy iparunk alapkáderei váljanak belőlük.

A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után Petrichi Gheorghe a galati Atlanta-gyár dolgozóinak üdvözlőtét tolmácsolta.

Ezután Toma Sofia kitüntetett dolgozó kötelezettséget vállalt, hogy tapasztalatait átadja a többi dolgozónak.

Czabai Pál beszédében arra mutatott rá, hogy most a munka hőseit ünneplik az ITA kultúrtermében. Iamandi Gheorghe a bukaresti „Filatura Romana Bucuresti“ dolgozóinak üdvözlőtét hozta el, majd Lakatos Maria és Jibnita Silvia felszólalása után véget ért a lelkes hangulatban lefolyt gyűlés. A gyűlés résztvevői elénekelték az Internacionálét, majd a művészi műsor megkezdése előtt még sokáig hallatszott az ünneplő tömeg kiáltása: „Éljenek kitüntetett élmunkásaink!“ „Éljen a Román Munkáspárt a szociálista versenyek kezdeményezője, szervezője és vezetője!“

Az ITA kultúrgárdája ezután jól sikerült művészi műsort adott a kitüntetett élmunkások tiszteletére.

— Burgonya átvétel. A „Solidaritatea“ munkásszövetkezet közli, hogy a következő vállalatok és intézmények jelentkezhettek hétfőtől kezdve alkalmazottaik téli burgonyájáért: A Grigorescu uccai raktárban a közalkalmazottak szakszervezetének igazságtügyi csoportja, a munkáügyi felügyelőség, Ekésfront, várn, Központi szálloda, BIRAD, Victoria mozi, Electron, Federals Arad, berzovai mészgyár, higiénia szakszervezet. — A Plevnei téri 9 számú fióknál: Klug testvérék, Otlacan Petru, Boleu vasöntőde, Unichimia, Socorom, Arta moderna, Dragoescu, Bratu Stefan, Markovits Károly, Apponyi Testvérek, Reinhardt István, Fogarassy Péter. — A Stanescu uccai raktárban (volt Zwack gyár): pénzügyigazgatóság, kcbánya központ, „Uzinele Tehnice“, Juhász öntőde, „Universal-Transport“, megyei kereskedelmi igazgatóság, ARLU, özv, Kuhl Mária, Markovits Sándor, rendőrkvesztura és Mosarosin cég.

December elsejéig érvényes az egyetemi hallgatók 50 százalékos vasúti kedvezménye

BUKAREST. (Radio). Az államvasút vezérigazgatósága közli, hogy a bukaresti, iasi, kolozsvári, timisoári, marosvásárhelyi, craiovai és brassói egyetemre lakóhelyükről visszautazó diákok számára engedélyezett 50 százalékos vasúti kedvezményt a már közölt feltételek alapján december 1-én 0 óráig érvényesítették. Igazoláshoz szükséges az UNSR igazolványa (az egyetemi központban levő szervezet titkárnak aláírásával), UNSR tagsági könyv, amelyet a CFR pénztárnál láttamozni kell.

Hálószobák, kombinált szobák ebédlők konyhaberendezések, rekamiék, szalonok és matracok legolcsóbban

POLONYI-nál
A R A D, Köztársaság-utca 47

Figyelem!

Megnyilt a

CARTEA RUSA-nál

a Játékosztály

dúsan felszerelt raktárral

Művelődés

A táncversenyek tanulságai

Irtta: ÉGHY GHYSSA

A Román Munkáspárti kezdeményezésére a Megyei Szaktanács által rendezett kultúrverseny sok fontos tanulsággal jár. Míg kelet állapítanunk, hogy a felszabadulás óta nem csak, hogy továbbadni változásokon mentünk keresztül, de kulturális vonatkozásban is sokat fejlődöttünk. Ugyanakkor azonban a bírálókat és önbírálat szellemében fel kell ismernünk a verseny fogvatartósságait is. Mielőtt ezekre rátérnénk, rá kell mutatni arra, hogy ha új népi kultúránk felépítésének még csak a kezdetén vagyunk, de felismertük legfőbb kötelességünket: szakítani a hanyatló polgári művészet káros törekvéseivel. Részemléünk arra, hogy az egészséges, új művészet csak a népből fakadhat és elsősorban a népért kell lennie.

AMI A TÁNCMŰVÉSZET FEJLESZTÉSÉNEK PROBLÉMÁIT ILLETI, legfontosabb feladatunk: adjunk emelkedett szellemű, realista, népi gyökerű táncművészetet. Ehhez nem elegendő, hogy mi táncpedagógusok ugrálni és lábat dobni tanítsunk. Ma már a kizárólagos szakmai kiképzés (táncművészet és elmélet, zene és zeneelmélet, tánc és zenetörténet) nem elégséges. Nélkülözhetetlen a marx-lenini ismeretekben való elmélyülés és jártasság, valamint a mulatban elhanyagolt és feledésbe ment népi táncok alapos ismerete. E téren nem elég egyszerűen a figurákat elsajátítani, hanem ismernünk kell a tánc eredetét, a hozzátartozó zenét, betekintést kell nyernünk a nép lelkiéletébe és szokásaiba. Ha a vezetők kellő felkészültséggel állják meg helyüket, már kiküszöböltük az alaphibákat.

A VERSENYEN ÁLTALÁN lényeg típusú táncot látnak. Egészen eredeti népi táncokat és részben stilizáltakat. Mindkettő hibás. A figurák egyszerű leutáztatása nem elég. Ma a színpadra dolgozunk, részben azért, hogy az előadó táncosok maguk is fejlődjenek a munka által, másrészt — és ez a főcél, — hogy szórakoztatva neveljük a népi tömegeket. Nekünk táncvezetőknek kell a nép ösztönéből fakadó táncokat kiéltetnünk és művészi színvonalra emelnünk. A versenyen bemutatott stilizált táncok hozzáértés nélkül és felületesen voltak összeállítva. Stilizálás alatt nem azt értjük, hogy különféle vidékek táncából egy-egy figurát egészen más tánc zenéjére, balettfigurákkal összeállítunk és népi jellegéből kivetkőztünk. Hibás volt az is, amikor egy kimondottan férfítáncot lányok és fiatalok egyenest adtak elő.

A STILIZÁLT NÉPTÁNCOK egyik, legremekesebb példáját Ara-

don is alkalmunk volt látni, Igor Moissejev vezetésével a moszkvai 100 tagú állami táncosport bemutatkozása alkalmával. Amit bemutatottak, tökéletes volt. Hosszú évek munkájának eredménye ez. A Szovjet Állam támogatásával a Szovjetunió minden tájáról összegyűjtötte a népi táncokat, előzetes alapos tanulás után dolgozták fel színpadra ezeket a táncokat, művészi stílusban. Az új iskolareform nálunk is bevezette a népi és klasszikus táncgyűjteményeket. Az innen kikerülő új generáció a mi országunkban is bizto-

sítja majd az egészséges, realista táncművészetet.

A REND ÉS FEGYELEM IS KIFOGÁSOLHATÓ VOLT. A csoportok nem dolgoztak egyszerre stb. A táncosportok tagjai nem látogatták pontosan és rendszeresen a tanulási órákat. Külön fejezetet érdemelne a ruhák kérdése. Mielőtt a kultúr-csoportok kilépnek a színpadra, meg kell adni nekik a legszükségesebb mozgási előtanulmányokat. Ki kell választani az alkalmas elemeket.

E megjegyzések célja az, hogy okujunk a múlt hibáin és szebbet, jobbat, tökéletesebbet nyujtsunk a most következő új kultúrversenyen.

SZERDA ESTE:

„Elveszett levél”

Caragiale színművének bemutatója az aradi Állami Román Színházban

Az aradi Állami Román Színház kitűnő együttese hetek óta készült Caragiale „Elveszett levél” című nagyszerű színművének bemutatására. A ragyogó vigyáék — amelyben az író nagyszerű jellemzéssel rajzolja meg a bankárok és nagybirtokosok korrupciós, rothadt világát — szerda este kerül bemutatásra fővárosi színvonalú előadásban. Nemcsak a színészek kitűnő játéka, a példás rendezés, hanem a stílusos díszletek és ruhák is biztosítják az elsőrangú előadást.

Élénk érdeklődés Chicideanu Viorel hangversenye iránt

Holnap, kedd este lesz Chicideanu Viorelnek, a bukaresti állami opera kiváló tenorisztájának hangversenye a színházban. A magas színvonalúnak ígérkező hangverseny műsorán operáriák, olasz dalok, népi- és műdalok szerepelnek. Chicideanu énekhangversenye iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg. A zongorakíséretet Banză Nicolae karnagy látja el. Jegyek a színházi pénztárnál.

URANIA-MOZGO

E előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

MAI Megható epizód az orosz-japán háborúból
„Variág” cirkáló
Főszerepben: V. LIVANOV,
L. SZERDLIN

Horváth Imre költő szerzői estje Nagyváradon

Horváth Imre, a kiváló költő a nagyváradai „Lumina” munkásművészegyüttes rendezésében nagyszerű szerzői estet tartott. Az est bevezetőjeként Gyárfás Endre hírlapíró ismertette a jeles költő fejlődésének szakaszait, majd Bárdi Teréz, Simon György, Gábor József és Pribék Klára színművészek, Paul Gabriella ifjúmunkás, Mráz József munkás, Weinstock Éva, Antal Ilona zongoraművész, valamint az egyik gyári szavalókórus működött közre a magas színvonalú irodalmi est keretében.

SPORT

Aradi csapatok döntetlen eredményei

Az aradi csapatok közül a legjobban döntetlen eredményt érttek el a Nemzeti Bajnokság vasárnap fordulóiban, kivételt csak a CFR képezett, amely vereséget szenvedett. Az A), B) és C) ligás bajnoki mérkőzések eredményei a következők:

A) LIGA: ITA—CSM Medgyes 1:1 (1:0), CFR Bukarest—Petról 1:1 (1:0), Dinamo A—CFR Kolozevár 1:0 (1:0), Haősereg—Metalochimic 7:2 (3:0), Jutul—CFR Temesvár 3:2 (2:1), Universitatea—RATA 4:1 (2:1), Szabadság ICO—Politehnica 3:2 (1:1).

B) LIGA: CFR Szatmár—CFR Arad 2:0 (0:0), CFR Nagyvárad—Metalochimic Resica 2:2 (0:0), CSM Nagyványa—Surianul 5:0 (2:0), Sodronyipar—CAMT 2:2 (1:1), Dermata—Solvay 6:0 (4:0), Dinamo B—Mica 1:0 (1:0), CFR Turnu-Severin—Minerul 1:0 (0:0).

C) LIGA: AMTE—Vörös Lobogó—Inđagrara 0:0, SSCA—Luzorul 1:1 (1:1), CSM Lugos—Hadsereg Temesvár 3:2 (1:1), CFR Karánsebes—UM Cugir 2:1 (1:1), Dojzul—Electrica 0:0, ILSA—Metalosport 1:1 (1:1), IMS Hunedoara—CFR Piski 2:0 (1:0).

Rádió műsor:

HÉTFŐ, NOVEMBER 29.

BUKAREST. 13.05: Klasszikus-modern táncok. — 13.20: Hangverseny. — 14: Hírek. — 14.25: Hangverseny folytatása. — 14.57: Időjárásjelentés. — 15: Műsorismertetés. — 18: Román és szovjet énekek. — 18.30: Orosz nyelvtanfolyam. — 19: Magyar nyelvű adás. — 19.30: Kis szimfonikus darabok. — 20: Hírek. — 20.15: Zongora. — 21: Örményország. — 21.30: Sporthíradó. — 22: Hírek. — 22.25: Hírek orosz nyelven. — 22.30: Ének. — 23: Éjszakai hangverseny. — 23.30: Hírek. — 23.50: Román népzene.

BUDAPEST. 7.30: Falurádió. — 8: Hírek. — 8.20: Reggeli zene. — 9: Háztartási tanácsadó. — 9.15: Heti zenei kalendárium. — 10: Szalonzenekar. — 11: Hírek. — 13: Harangszó, utána hírek. — 13.15: Népek zenéje. — 14.15: Asztali muzsika. — 15: Hírek. — 15.15: Házigyűttes. — 16: Rádióiskola. — 17: Kalandozások a zenetörténelemben. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet énekek. — 18.20: „Szív küldi szívra a szívet”. — 19.10: Harmonia művészegyüttes. — 19.40: Eseményjáték. — 20.30: Faluhangya. — 21: Hírek, sporthírek. — 21.35: Magyar muzsika. — 22.40: Jazz-muzsika. — 23: Hírek. — 23.10: Hangos Ujj. — 23.50: Hanglemezek. — 1: Hírek.

A bukaresti rádió heti magyar műsora:

HÉTFŐ. Reggel: Hírek és sporthíradó. — Este: Hírek. Sóni Pál kulturkrónikája. Boro István énekel.

KEDD. Reggel: Hírek. A szovjet-sport minden orvosi valóság. Este: Hírek. Nők órája: A nők harca a békéért. Hangkép-sorozat.

SZERDA. Reggel: Hírek. Bodor Klári temesvári riportja: A szocialista versenyek eredményei. — Este: Hírek. Román kulturkrónika. Ujjá születik a világ.

CSÜTÖRTÖK. Reggel: Hírek. Könyvismertetés. Munkáslevelezőinktől és legújabb hírek. — Este: Ifjúsági óra. A világ ifjúságának harca a békéért.

PÉNTEK. Reggel: Hírek. A szovjet tudomány. Legújabb hírek. — Este: Hírek. Belpolitikai szemle. Solymos Iván dr. politikai és gazdasági tanácsadója.

SZOMBAT. Reggel: Hírek. Erdélyi lapszemle. Filmszemle és legújabb hírek. — Este: Hírek. Gyermekeink. „Kis muzsikások” zenés hangjáték.

VASÁRNAP. Reggel: Hírek. Külpolitikai szemle. Faluóra.

CORSO-MOZI

Előadások 3, 5, 7, 9 órák

Ma és a következő napokon díjnyertes 1948-as cseh filmrész

Fehér sötétség

izgalmas cselekményű ellenálási film, amely mindenki bámulatba ejt

Fősz: Boris Andrejev, Marie Prechovska

VICTORIA-MOZGO

3, 5, 7 és 9 órák. Ma szünet

Holnap bemutatól Közkívánatra!

M A R I T E

Egy nő hőies harca... harc a japánokkal... Harc... szerelem... tánc...

Fősz: Tatjana Lermikova, J. z. Launas

POPULAR-MOZGO

3, 5, 7 és 9 órák

Ma premier!

Külvárosi líra

Vadim Kozmikov ismert novellája után. E Samoilov és Ljubmoy kiváló művészekkel

A dolgozók milliói fokozódó erővel harcolnak világszerte a kizsákmányolás, háborus uszítás és terror rendszere ellen

Az elmúlt hétvége és a vasárnap változatlanul a békéért folyó hatalmas küzdelem, a háborus uszító, bajtkeverő nemzetközi imperializmus ellen folyó diplomáciai, politikai és fegyveres harc jegyében állott. Az egész világ egyre határozottabban vonulnak fel a népi erők, hogy gátat vessenek a kíméletlen kizsákmányolás, a tömegek kizsákmányolása árán történő profit-hajsza és fasiszta módszerekkel dolgozó önkényuralom mesterkedéseinek. Franciaország népe napról-napra világosabban ítéli meg a néparulók kormány politikáját, ami most már a nyílt hazaárulásban nyilvánul meg. Az a tény, hogy a francia kormány mindent elkövet a Kommunista Párt békét és nemzeti érdekeket védő kiállításának elgáncsolására, — lerántja a dollárakaj politikások árát. A francia közvélemény hatalmas felháborodással tiltakozik a Ruhr-vidék hitlerizálása ellen, amit Franciaország érdekei és nemzeti biztonsága ellenére erőszakol keresztül az USA politikája és a francia kormány látszat-tiltakozásokon kívül semmitsem tesz a nemzeti érdekek megvédésére.

Olaszországban is napról napra nő a feszültség. Az amerikai „segélynyújtás” eredménye, a tömeges üzemi bezárások és munkáselbocsátások tragikus helyzetbe sodorják az olasz munkásságot, de a dolgozók öntudatosan, sorozatos munkabeszüntésekkel harcolnak az amerikai szoldbani álló kormány néparulók politikája és nyílt fasiszta terrorja ellen. Görögországban változatlan erővel küzd a felszabadító néphadsereg az állandó belső válság-

ban levő monarcho-fasiszta rendszer eltávolításáért és most már valóban eszpon az amerikai diplomácia és fegyveres segítség tartja életben ezt a szörnyetes diktatúrát. Magyarországon a legutóbb leleplezett hazaárulási, kíméletlen és szabotázs ügyben most hirdette tett ítéletet a Népbíróság és a demokrácia vádlottak padjára ültetett ellenségel közül ötöt halálra ítélték, a többit súlyos börtönbüntetéssel sújtották. Továbbra is kimagasló eseménye az elmúlt végének, a kínai nép győzedelmes harca az imperializmus és kínai szoldosai ellen: a kuomintang-kormány az összes főbb államhivatalokkal együtt, valamint a főhadiszállás elmenekült Nankingból.

Nagy figyelmet érdemel a Tito és áruló klikkje ellen most elsősorban nyilvánosságra került erőlyes belső tiltakozás, amelyet a jugoszláv nép nevében jelentettek be, a Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi vezetőségéhez intézett levélben. Tito klikkje ellen fokozódó erővel nyilvánul meg a nép ellenállása, amelynek célja véget vetni a tömegek által elvetett módszerek és politika védelmében alkalmazott terror-rendszernek.

Ugyanakkor a Szovjetunió az UNO fórumán továbbra is a legnagyobb erellyel harcol az angol-amerikai blokk mesterkedései ellen és a szovjet küldöttek leleplezésének eredményeképpen magában az USA vezénylete alatt álló szavazó-körben is zavar, sőt véleménykülönbség uralkodik. Vasárnapi távirati jelentéseink a következők:

Az angol-amerikai mesterkedések kudarca: Románia, Magyarország, Bulgária, Albánia és a Mongol Népköztársaság felvételi ügyének újratárgyalását ajánlották a Biztonsági Tanácsnak

PARIS. (Rador). Az UNO tagfelvételeinek ügyét tárgyaló különböző zottság november 26-i ülésén a nemzetközi jogszabályokat és az UNO alapelveit tiszteletben tartó és azokért küzdő nemzetek csoportja, — élükön a Szovjetunió küldöttségével, — fényes politikai győzelmet aratott az angol-amerikai imperiálistábor felett.

A szovjet küldött érveinek megcáfolatlan ereje következtében, — az amerikai, angol és ausztráliai delegátusok erőszakos ellenzése ellenére, — a bizottság úgy határozott, hogy a svéd javaslatot fogadja el, a mely a Biztonsági Tanácsnak javasolja: nem csak az angol-amerikai imperiálista tömb által javasolt országok felvételi kérelmét vizsgálja újból meg, hanem Albánia, Bulgária, Magyarország, Románia és a Mongol Népköztársaság felvételére irányuló kérelmeket is, amely országok felvétele ellen az amerikaiak és angolok nyíltan állást foglalnak. Az angol-amerikai taktikázás tehát csúfosan csőböt mondott és kénytelenek voltak önmaguk megállapítani, hogy ezalkalommal az ügynevezett „többség” egyszerűen — kisebbséggé változott.

Malik szovjet küldött felszólalásában kifejtette, hogy az argentin javaslat nyíltan megsérti az UNO alapelményét és a szovjet delegátus álláspontjához csatlakoztak Franciaország, Lengyelország, Bolívia, Jugoszlávia és más államok képviselői is úgy, hogy Argentína megbízottja

kénytelen volt javaslatát visszavonni.

A svéd javaslatához az indiai megbízott olyanértelmű függelékkel ajánlott, hogy a Biztonsági Tanács vegye figyelembe a nemzetközi törvényeszköz ügynevezett ajánlását, azonban szovjet részről kimutatták, hogy magában a nemzetközi törvényeszköz összetételében véleménykülönbségek voltak erre vonatkozólag, tehát az ilyenértelmű „ajánlások” nem fedik, csupán a döntőbírósság kisebbségének álláspontját. A szovjet delegátus érveinek hatása alatt az indiai kiküldött is visszavonta javaslatát, mire

az angol megbízott „saját számlájára” terjesztett elő javaslatot, amelyet azonban a bizottság nyomban visszautasított.

A svéd javaslatot ezután a bizottság nagy többséggel elfogadta, — a javaslat ellen csupán három küldött: az amerikai, az angol és az egyiptomi szavaztak és ezzel az angol-amerikai tömb mesterkedései ebben a vonatkozásban hajótörést szenvedtek. Csupán egyetlen kérdésben sikerült az amerikai és angol küldötteknek eredményt elérni, azaz, hogy egyik ausztráliai javaslatot el tudták fogadtatni, amelyben ajánlják a Biztonsági Tanácsnak és a Közgyűlésnek, hogy az új tagok felvételéről szóló szavazásnál legyenek tekintettel a nemzetközi döntőbírósság ajánlásaira. Tizenegy állam: a Szovjetunió, Ukrajna, Fehéroroszország, Lengyelország, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Franciaország, India, Norvégia, Svédország és Dánia a javaslat ellen szavaztak.

Jugoszlávia népe erőlyesen tiltakozik Tito és klikkje áruló politikája ellen

SZÓFIA A bolgár fővárosban megjelenő „Rabotniceszko Zelo” című lap jelentésében beszámol arról, hogy Belgrádban a Jugoszláv Kommunista Párt 140 tagja valamint több más pártokivüli munkás és hivatalnok illegális összejövetelt rendezett, amelynek határozataként levelet intéztek a Jugoszláv Kommunista Párt központi végrehajtóbizottságához.

Az illegális összejövetel résztvevőinek a Jugoszláv Kommunista Párt központi végrehajtóbizottságához intézett levele megállapítja, hogy a végrehajtóbizottságnak súlyos károkat okozó, nemtelen politikája a széles néptömegek legteljesebb elégedetlenségét váltotta ki és felháborodást keltene azok a hitler-fasiszta módszerekkel egyen-

lő rendszabályok, amelyekkel a központi végrehajtóbizottság és főként Rankovics mindazok ellen eljár, akik csak a gyanújába is esnek annak, hogy a Kominform határozatát teszik magukévá. Az illegális gyűlés résztvevőinek levele leszögezi, hogy a végrehajtóbizottság mesterkedései még csak mind jobban kimélyítik a szakadékot a többi ország Kommunista és Munkáspártja és főként a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja felé, annak az eiképzhetetlen utópista agyremnek jegyében, mintha a Jugoszláv Kommunista Párt más Kommunista Pártokkal való együttműködés nélkül működhetnék.

A levél a továbbiakban nyíltan kimondja, hogy a jugoszláv nép a jugoszláv Kommunista Párt eme szakadár politikai magatartásával nem ért egyet és azt elutasítja magától. A jugoszláv kommunisták szembeállnak ezzel a trockijista és revizionista terrorpolitikával és Titónak és klikkjének nem sikerül semmilyen terrorral eredményt elérni, mert szembe találja magát a haladás egészséges erőivel.

Befejezésében, a belgrádi illegális gyűlés résztvevőinek levele nyíltan megvádolja a végrehajtóbizottságot, hogy meghamisította a Kominform határozata után Belgrádban és egész Jugoszláviában kialakult helyzet való képét, végül pedig a következőket mondja a levél:

„Mi kommunisták, munkások és tisztviselők, valamint gyárakban, vállalatokban és intézményekben dolgozó pártokivüliek egyhangúan elítéljük a Jugoszláv Kommunista Párt végrehajtóbizottságának magatartását és követeljük, hogy haladéknélkül új tagok kerüljenek a Párt végrehajtóbizottságába. Kinyilvánítjuk am elhatározásunkat, hogy meg-

alkuvás nélkül a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának határozata alapján állunk és felhívjuk a munka embereit, a Kommunista Párt tagjait, az Ifjúmunkás Szövetség tagjait, valamint a pártokivüli dolgozókat, hogy kövessék példánkat!”

200 ezer olasz munkás harcol az elbocsátás ellen

ROMA. (Rador) A FIAT-gépkocsigyár munkásai 30 napos sztrájkjal ke resztülvittek, hogy az üzem az elbocsátott 7 munkást visszavette.

Egész Olaszországban változatlan erővel tart a munkásság harca a munkaadók üzembeszüntetési és munkáselbocsátási politikája ellen.

Több mint 200 ezer munkás és tisztviselő elhatározottan küzd az elbocsátással való fenyegetések ellen és a trósztpolitika ellen november 24-én kétórás tiltakozó sztrájkot rendeztek.

Kommunista képviselőt választottak a délafrikai parlamentbe

JOHANNESBURG (Rador). — A France Presse jeleni, hogy a délafrikai parlamentben megüresedett helyek betöltésére lefolytatott választások során Kham kommunista jelöltet megválasztó többséggel megválasztották Capetown nyugati választókerületében, a fasiszta kormány minden erőszakoskodása ellenére is. Kham a délafrikai parlament első kommunista képviselője.

LOTTÓ Tótsároljon

MERCUR-nál

aradi löbizo Olariu

(Katolikus templom mellett)

Játsszék speciális kombinációval!

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Hétlön, kedden és szerdán szünet. Csütörtöktől:

A sárkány

Nagyszerű szovjet vigjáték

Előadások: 6 és 8, vasárnap

3, 5 és 7 órkor.

Mi újság a nagyvilágban?

„A nagy győzelem”

Pierre Courtade a „L'Humanité”-ben ezzel a címmel cikket írt, amelyben a kínai helyzettel foglalkozik.

A kínai demokráta hadseregnek Csang Kai Sek csapatai felett aratott győzelmiük kétségtelenül fontos következményekkel jár. Ténylegesen az amerikai külügyminisztérium hadserege kapitulált.

A dollármilliók,

feleztetésék, amerikai katonai tanácsadók, sőt maga Marshall is, aki külföldi megbízatással járt Kínában, nem tudtak helytállni annak a népek akaratával szemben, amely a demokráciáért és függetlenségéért harcol. A kínai demokráta csapatok győzelme nemcsak katonai győzelem, hanem egyszerűen politikai is. A kínai munkások és földmivesek, valamint a polgárság tömegei jól tudják, mit jelent a néphadsereg előrenyomulása: a földmiveseknek földet, a munkásoknak elfogadható fizetéseket, a nagy ipari vállalatok államosítását, mindenki számára egészséges pénzt; általában annak lehetőségét, hogy az országot azonnal demokratikus alapon lehet megszervezni és annak a károknek utalmának felszámolását jelenti, amelynek korrupció volt már az amerikaiakat is aggasztotta.

Igy tehát érthető,

ha a kínai földmivesek és munkások ömögében csatlakoznak a kínai szabadságharcosok soraikhoz, Csang Kai Sek csapatai viszont egyre kedvtelenebbül harcolnak és egész századok, sőt ezredek fegyverekkel és felszerelésekkel együtt átmennek a demokráta hadsereg táborába. Ezeket a tényeket már az amerikai politikusok sem tagadhatják és rendkívül aggodnak a külügyi hivatal ázsiai terjeszkedési politikájának jövője miatt.

Washingtoni mérőadó körökben egyre jobban terjed a hír: „Kína elveszett” — és hogy a legnagyobb erőfeszítéseket most már Japánért kell folytatni. Ez az jelenti, Csang Kai Sek amerikai klikkja készen áll, hogy résztvegyen a „Keletázsiai blokk” létrehozatalában, amelyben Japán jelentős szerephez jutna.

Ázsiában tehát hasonló jelenségek járnak szórakodni, mint Európában, ahol az „amerikai párt” felhasználja a Németország újjáépítésének nyújtott elsősegélyt arra, hogy a demokráta mozgalmat megsemmisítse. Min hogy nyugateurópai csatlósállamok nem átalják saját országuk függetlenségét veszélyeztetni, ugyanúgy a Kuomintang „amerikai párt” saját hazájának biztonságának veszélyeztetésével az amerikai imperializmus újabb szűk keresztmetszést hozhat létre.

A kínai néphadsereg győzelmének

mértékét győzelem megakadályozza az amerikai imperializmusnak az az utolsó kísérletét, hogy az

ázsiai erőszonyokat saját javára billentse. A kínai demokráta hadsereg gyorsított előrenyomulása pedig arra készíti majd az amerikai imperialistákat, hogy ne csak ázsiai, hanem az egész világon mindenütt, elsősorban Európában folytatott politikájukat felülvizsgálják.

Kína „marshallizálásának” megakadályozása, amelyért oly hatalmas erőfeszítéseket tettek, megfontolásra készítheti az amerikai külügyminisztérium geopolitikus katonai szakértőit. Beigazolódot: ahhoz, hogy valamely népen uralkodjanak, nem elég az akarat és nem elegendő

biztosíték a kormányklikk cinikossága. Ebből a szempontból ítélve, a kínai néphadsereg győzelme minden függelenségért harcoló nép győzelme. Hatalmas csapás mér azokra, akik a háborút akarják és megérteti a washingtoni, párisi és londoni kalandorokkal: nem elég, ha vezérkar, fegyverek és dollárok állnak rendelkezésre, mert ez még nem minden. A harc, amelyet ma Kínában és az egész világon az imperializmus ellen folytatnak, a béke nagy győzelmé, jelent!

Tanulni, a magunk és a köz javára

A népi demokrácia szellemében,

a szaktudás és hozzáértés gyarapítására
a szociálistikus építésének szolgálatában

Mezőgazdasági szak-
tanfolyamokat szervez
megyeszerte az EMGE

Vége a kizsákmányoló népbűtő politikájának: a dolgozó népről és a dolgozó néppel éive érvényesül a gazdakörök munkájában

Ez év októberében megnyílt az újjászervezett Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület (EMGE) aradmegeyi kirendeltsége, mely új tartalommal telítve, új szellemet hivatott bevinni az EMGE-gazdakörök életébe. Ezekben a körökben a múltban a Szász Pál-féle „nem politizáló” szellem uralkodott, az a káros irányzat, amelyet a kizsákmányoló olyan nagy előszeretettel használtak a föld dolgozóit ellen. „Nem politizálni” annyit jelentett ezeknek az uraknak, hogy a dolgozó parasztság ne foglalkozzék „politikával”, tartsa a kiszipolyozást, félrevezetést, elnyomást. Politika volt ez, mégpedig a javából: a reakció, a városi és falusi tőkés politikája, akik maguk akarták irányítani. Kizárólagosság-jogaikat feltétlenül őrizve, a dolgozó nép sorsát, munkáját, életét. S azt, hogy milyen sötét kizsákmányolással „irányították”, azt minden dolgozó paraszt tudja!

Hát ennek már vége. A népi demokrácia már a szociálistust építi s ennek vezetőereje, döntő tényezője város és falu dolgozóinak szövetsége, a munkásosztály és élesapata, a Román Munkáspárt vezetéseivel. Ennek szolgálatában állnak már az EMGE-kirendeltségek és a gazdakörök s a nép politikáját folytatva, teljes lendülettel végzik munkájukat a széles népi rétegek szolgálatában.

Az EMGE egyik érdeklődés kezdeményezése, — a mezőgazdasági tanfolyamok meggyeszerzte megindult beszerzése. Ezen

tanfolyamok kéthetéseket és ez idő alatt két kipróbált mezőgazdasági és állattenyésztési szakelőadó tartózkodik egyhuzamban a gazdakörnél, ahol napi 4—5 órási elméleti és gyakorlati előadásban foglalkoznak mindazon kérdésekkel, amelyek ismerete a dolgozó földmivesek számára feltétlenül szükséges.

A tanfolyam hallgatói elsajátítják a korszerű belterjes gazdálkodás titkait, melyeknek birtokában többet és jobbat termelnek. Az ingyenes tanfolyam a két hét eltelével záróvizsgával végződik: az EMGE központ kiküldöttének, a kirendeltség vezetőjének, valamint demokratikus szervezeteink képviselőinek jelenlétében. A hallgatók oklevelet kapnak, valamint megszerzik az EMGE-érintet buzakalászat, amelynek csak azok tulajdonosai, akik ezen tanfolyamokon résztvettek.

„Első fecske” a tanfolyamszervezésben Szentpál község. A derék szentpálak lelkesen készülődnek a tanfolyam megkezdésére. Eddig 40 hallgató jelentette be részvételét, de ez a szám előreláthatólag megkétszereződik. Öröndetes, hogy a szentpáli ujjgazdák tömegesen jelentkeztek a tanfolyamra, követve a nagy Lenin tanácsát, tanulnak a maguk és a köz javára.

Az EMGE aradmegeyi kirendeltsége, amelynek anyaszervezete az MNSZ. egységes jelentkezésére hívja fel a helyen is az EMGE-gazda-

Szigoruan behajtják a városi közmunkaadót

A vállalatoknak kimutatást kell benyújtani

Arad város pénzügyi szolgálata közli, hogy december elsejétől kezdve valamennyi városi adó, illeték és közmunkavállalás hátralékot hűntetéssel, valamint a pénzügyi törvényben megállapított emeléssel együtt hajtják be. A pénzügyi szolgálat felkéri az intézmények és vállalatok felelős vezetőit, hogy a lehető legrövidebb időn belül nyújtsanak be a városháza 48-as számú hivatalába két példányban kimutatást a náluk alkalmazásban levő közmunkavállalás fizetésére kötelezetkekről. A táblázatban a következő adatokat kell kiállítani: folyószám, közmunka megváltására köteles vezető és keresztneve, jelenlegi lakcímhely, hol lakott 1946-ban, az ucca. és szám, a közmunkavállalásra esetleg már levont és hátralékos összege. A nevezettek munkamegváltási hátralékát fizetésükből levonják. Ezért a pénzügyi szolgálat felhívja az érdekelteket, hogy fizetési kötelezettségeiknek háladéktalanul tegyenek eleget.

Vasuti munkást neveztek ki Marosvásárhely polgármester helyettesévé

MAROSVÁSÁRHELY. Tarnaveanu Iacob vasuti munkást Marosvásárhely polgármester helyettesévé neveztek ki.

Igazságügyi iskola munkások számára

December 1-én Bukarestben Iasi-ban, Kolozsváron 8 hónapos jogügyi iskolák kezdik meg működésüket, az igazságügyi szolgálatban elhelyezkedni kívánó munkások számára. A tanulók bentlakók és családjuk eltartására az utolsó hónap átlagfizetését kapják. A tanév végén a tanulók vizsgát tesznek, amelynek alapján az igazságügyi szolgálat szükségletei szerint kinevezhetők.

„A Szocialista Szovjetköztársaságok Szövetségének harca a békéért“

Bogdan Gheorghe, a Pártoktatás Bizottság felelősének érdekes előadása a Kulturpalotában - CFR és Teba kulturocsoportok színes műsora egészíti ki az értékes előadást

A Román Munkáspárt aradme gyei szervezetének propaganda és agitációs osztálya vasárnap délelőtt ismertető előadást rendezett a Kulturpalota nagytermében. Bogdan Gheorghe a Pártoktatás Bizottságának felelőse „A Szocialista Szovjetköztársaságok Szövetségének harca a békéért“ címen foglalkozott a békefront vezetőállamának a tartós békéért folytatott harcával.

Rámutatott arra, hogy a második világháború után kiéleződött a harc az imperialista és az igazi demokrácia alapján álló szocialista béketábor között.

A békéért folytatott harc táborában a Szovjetunió viszi a vezető szerepet. Beigazolódott ez az Egyesült Nemzetek Szervezetében, ahol a Szovjetunió a háborús uszítók következetes leleplezésével folytatja a harcot a nemzeteknek egyenlő jogok alapján való békés együttműködése érdekében. Ezzel szemben az imperialista angolszász front és lakóinak tevékenykedése a béke veszélyeztetését jelenti.

Az angolszászok „megsegítés“ ürügye alatt a „Marshall-terv“ segítségével, bábkormányokra támaszkodva hajítják gazdasági rab-szolgaságukba a „szövetséges“ kis államokat. Az angolszász hatalmak az Egyesült Nemzetek Szervezetében toborozott „szavazókórus“ segítségével maguk köré csoportosítják a félfasiszta államokat, ezzel szemben elzárják a lehetőséget annak, hogy a népi demokráciák államai is hallathassák szavukat.

A Szovjetunió következetes békepolitikája a szocialista állam és annak pártja a Kommunista (bolsevik) Párt szelleméből adódik. A Szovjet Állam a Nagy Októberi Szocialista forradalom során a népek nagy békeakarataira támaszkodva valószínűleg meg és ma a világ minden nemzetének dolgozóit a szocialista állam példamutatását követve egyre öntudatosabban harcolnak a békéért és a szocializmus megvalósításáért.

Az előadó a továbbiak során rámutatott, hogy már a november hetedik forradalom éjjelén megtartott II. szovjetkongresszuson és a két világháború közé eső időszakban a Szovjetunió mindenkor kifejezésre juttatta békeakarátát és harcias áldozatkészségét a béke fenntartásának érdekében.

A Szovjetunió következetes békepolitikájával hatalmas erkölcsi segítséget nyújt a világ proletáriátusának és ez az erkölcsi erő az, amely pörölycsapásként sújtja a háborús uszítókat és egyre nőveli a békefront erejét, az imperializmus szemben.

— A háborús uszítók, — fejezte be értékes előadását a Pártoktatás Bizottságának felelőse, — kénytelenek levetni álarukat a világ népei és a saját népük előtt is és ezért fordulnak a népek bizalommal a demokráta front és első sorban az élen álló Szovjetunió felé.

A tartalmas és mindvégig érdekes előadás után a CFR és a TEBA-gyár kulturocsoportjai műsort adtak, amelynek során a CFR vegyeskara „Ének Sztálinról“, „Bolgár harci dal“, „Este minálunk“ című dalokat és egy munkásinduló énekeltek legyezmetten, kitűnő összhanggal. Giur I. két verset szavalt el sok



Ünnep Buzsákban

A Román Munkáspárt mozgósítására megkezdődött a külvárosi uccák gyalogjárdáinak rendbehozatala

Szombaton, amikor az a feladatot kaptam, hogy a buzeáki önkéntes munkáról írjak riportot, önkéntelenül az a feneketlen sártenger jutott eszembe, amit gyakran volt alkalmam tapasztalni ezelőtt 6-7 évvel. Vasárnap reggel 8 óra tájban — feladatombhoz híven a Válaszó ucca felől, a Pécskai-ut felé indultam a friss hóól sikos úton. A gyermekkorházat már elhagytam, amikor fülemet, hálfelelő pattogó ütemű induló hangja ütötte meg, amelyet fuvószenekar játszott. Én ugyan már az első világháború óta békepárti vagyok, de a lábaim ugylátszik még mindig, önkéntelenül a zene ütemére és „forsrif-tosra“ fogták a tempót. A zenekar elhalgatott, majd újra rákezdte és így hamarabb és könnyebben rátaláltam az önkéntes munkásokra, akik Buzsákban már javában dolgoztak, ásóval és lapáttal a kezükben, szórták az utmentén felhalmozott kavicsot és salakot a gyalogjárdákra.

Már messziről hallani a lendülő lapátokról lecsuszó salak és kavics okozta pendülő hangokat. Szinte dobpergéshez hasonló gyorsasággal pendülnek az ásók és lapátok, nagyon serényen folyik a munka. Beszédtörédek hallatszanak, a nagy zajtól nem érteni meg mindent, mert ember, ember mellett dolgozik. Már a két emborsor közé érek, amikor hallom, hogy az egyik munkás odakiáltja a másiknak:

„Már éppen időszerű volt ez a kis „munka voluntár“, mert megrozsdásodott a lapátom!“ — „Legalább most kifényesedik!“ — válaszol a másik.

Másik, öszülő haju önkéntes munkás biztatja a szomszédját: „Hadd szóljon ez a lapát, elvtárs, hadd hallják meg a volt polgármesterek még a másvilágon is, hogy Buzsákban salakoljuk a járdát!“ Az elvtárs nevelve válaszolja: „Na hiszen akkor meg is fordulnának a sírjukban...“ Allig husz lépésre hangos szóváltás. Idősebb néni áll, való-sárban.

színüleg abból a házból való amelyik előtt a munka folyik, kezében lapáttal. Három-négy munkás vitatkozik vele. Mire odaérek, már csak a végső „akkordokat“ hallom meg:

...menjen csak be néni, vagyunk mi elegen, majd megcsináljuk mi! Ha segíteni akar, akkor adja ide a lapátját, ha készen leszünk, majd bevisszük magának“. Mindjárt megállapítható, hogy ebből a vitából nem lesz világháború.

Igy jókedvűen, serényen folyik a munka és a csoportvezető elmondja, hogy ebben az uccában a „November 7“ üzem munkásaiból, a Demokrata Nők Szövetségének, az U. T. M., Ekés Front és M. N. Sz. szervezetek tagjaiból álló férfiak és nők dolgoznak. A terv szerint háromszáznak kellene lenni a létszámnak, de legalább háromszázhuszan jöttek el. Közben megérkezik az ITA-gyár zenekara és munkásindulóra zendít, utána pedig csárdás következik. A munka, a szó igaz értelmében vigan folyik.

A hírneves Napoleonról elnevezett Bonaparte ucc ban szintén sűrű emberkigyó mozgatja két oldalán ásó-lapát lábait. Az ucca nevéreől eszembe villan, hogyha Napoleon látná, hogy ásóval és lapáttal lehet harcolni és — a nemzetnek sokkal hasznosabb — győzelmet aratni.

A Libertätii uccában, az emberek között ott dolgozik egyik nehézipari fizemünk új munkásvezetője, aki a kérdésre, hogy itt milyen felelős posztot tölt be, nevetve válaszolja: most, itt mint közkatona vesz részt az önkéntes munkában és mint döntő bizonyítékot felmutatja a kezében szorongatott lapátot.

Itt is lendületes mozgás, pezsgő élet az egész vonalon. Közben deszkával kirakott oldalú szekerek hordják a salakot, kavicsot és az egyik megrakott szekeret éppen a buzeáki napközi gyermekotthon elé dirigálják, ahonnan szorgos női és férfi kezek behordják az otthon udvarára, hogy az apróságok ne járjanak átérzéssel. Engländer, a TEBA-gyár munkása Spartakusról szavalt költeményét kiforrott közvetítőkészség jellemezte. A CFR táncsoport román népi táncokat mutatott be, közöttük a „Bordeasul“ nevű néptáncot és egy „Sárba“ változatot. A Bordeasul eredetiségével szép sikert ért el, a Sárba korreográfiáját azonban elstilizálták. Nagy sikert aratott a TEBA táncsoportja által bemutatott székely néptánc, amelynek változatai szemléltetően hozták ki a román és magyar nép együttélésének tánc kulturális kapcsolatait.

A jól sikerült műsor végén a CFR énekkar az Internacionálét énekelte.

Még sokat lehetne írni arról, hogy mi is történt vasárnap Buzsákban. Röviden, távirati stílusban írva: A Román Munkáspárt tervet készített, hogy a buzeáki Brancoveanu, Oberului, Libertätii, Tiberiu, Bonaparte és Farson uccák járdáit besalakolják, ehhez 120 vagon salak és kavics szükséges. A salakhoz szükséges 45 vasúti kocsit, 90 tehergépkocsit és 600 lovaskocsit, amelyek három hétig hordják a Maros medréből a kavicsot, a Cukorgyárból, a „November 7“ gyárból és a CFR fűtőházából a salakot, a színhelyre.

A Román Munkáspárt a fentemlített járműveken kívül, az első vasárnapra 1000 embert hívott reggel 8-tól déli 1 óráig tartó önkéntes munkára és ehelyett közel 2000 férfi és nő jött el és délelőtt 10 órára elfogyott az előző hét folyamán felhalmozott salak- és kavicsanyag. Égett a kezében a munka. Kényszeredett arcot nem lehetett látni, ellenben vigat annál többet. Tréfélkozva és nevetve dolgoztak, a munka befejezése után a Szirbát táncolták Buzsák piacterén, elébb csak egy kezdte és a végén nagy kör lett a táncolókból.

Az uccák jelszavakkal feldíszítve várták a zeneszóval és zászlókkal érkező dolgozókat, akik ugyanilyen rendben is mentek el. De ez csak a kezdet. A múlt örökének, a rossz emlékü „történelmi“ városvezetésnek súlyos terheit megkezdjük felszámolni. Városrendészet és közszellem más értelmezést kap a szocializmust építő társadalomban, mint a kizsákmányolás, az egyéni és klikkérdek idején.

Eppen ennek jegyében és e szellem elevenné tétele szolgálataiban mozgosit külvárosaink rendbehozatalára a Román Munkáspárt.

És mint a vasárnapi kezdés bizonyította, munkásságunk valóban tudja, hogy most már nemcsak jelszó közérdek, hanem igenis magának, az igazi közösségnek dolgozik.

Buzsákban igazi ünnep volt ez a vasárnapi közmunka és elmondhatjuk, hogy egész Arad számára ünnepet jelent.

A görög polgárháború nem a határincidensek robbantották ki, hanem Hellasz népe szabadságharcát vivja!

Visinszkij ismét bebizonyította az ugynevezett „Balkán Bizottság” jelentésének valótlanságát

PARIS. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése november 27-én befejezte a görög kérdés vitáját.

Visinszkij szovjet főmegbízott kijelentette: a vita során az angolszások nem voltak képesek beigazolni, hogy a „Balkán Bizottság” jelentése tényeket tartalmazott. Visinszkij ezután idézte a Balkán Bizottság jelentéséből és rámutatott arra, hogy a jelentés alapuló jelentés általában a Balkán Bizottság működése nemhogy közel-dést hozott volna létre Görögország és északi szomszédai között, hanem még inkább elmérgesítette a helyzetet. Négy pontban foglalta össze Visinszkij a görög probléma részleteit: 1. Semmiféle katonai kiképzésben nem

részesülnek a görög partizánok a szomszédos államokban; 2. Nincs tényleges bizonyíték arra nézve, hogy Görögország északi szomszédai részt vettek volna a partizán-harcokban; 3. A határon való átkelések ellenőrzése a határvonal földrajzi adottságai miatt alig eszközölhető; 4. A határincidenseket a mesterségesen feszültté tett helyzet okozta.

A továbbiakban Visinszkij utalt arra, hogy a polgárháborút nem a határincidensek robbantották ki, hanem a görög néphösi harcát vivja szabadságért és nemzeti függetlenségéért. Visinszkij ezután kérte a közgyűlést, hogy az amerikai-angol-kínai javaslatot utasítsa el, mert az a Balkán Bizottság

minden alapot nélkülöző jelentésének figyelembevételével készült el.

Du'et amerikai megbízott ugyan hasonló érvelést nem tudott felhozni. Visinszkij által elmondottakkal szemben, mégis csökkönyösen ragaszkodott az angol-amerikai javaslat-hoz. Manuilszkij ukrán küldött ezután hangsúlyozta, hogy az USA teljesen alaptalanul vádolta Görögország északi szomszédait

és bár az ukrán delegátus beszédét sem tudták megcáfolni az angolszások működésbe hozták a szavazóköröst, amely megszavazta az angolszás javaslatot. Az angol-amerikaiak erőszakossága igazolja, hogy az angolszások nem óhajtják a béke megegyezést Görögország és északi szomszédai között.

Nyilvánítsák büncselekménynek a háborus uszítást

javasolták az angol Alsóházban, de Atlee kijelentette:

a munkáspárti kormánynak nem áll szándékában cenzura alá helyezni az uszításokat

LONDON. Kommunista-résről kérdést intéztek az Alsóházban Atlee miniszterelnökhöz, hogy nem hajlandó sürgős intézkedéseket tenni a háborus uszítás megakadályozására. A kommunista képviselő interpellációját követően az egyik munkáspárti képviselő azt javasolta az angol miniszterelnöknek, hogy

nyilvánítsák törvényesen büncselekménynek a háborus uszítást.

Lapjelentések szerint láthatólag mindkét interpelláció váratlanul érte a miniszterelnököt, aki azonban ennek ellenére hű maradt önmagához és politikai felfogásához és válaszában kijelentette, hogy „nem áll szándékában sem-

milyen intézkedést életbe léptetni, mely cenzura alá helyezné a háborus uszító megnyilvánulásokat...”

Atlee miniszterelnök ur kijelentéséhez nem kell kommentár. Ez bizony a munkáspárti kormányelnök szája és — a konzervatívok, az imperiálisták hangja...

Aradon keresztül

20 tagú román küldöttség utazik a Nemzetközi Demokrata Nőszövetség Budapesti világkongresszusára

December elején kezdődik Budapesten a Nemzetközi Demokrata Nőszövetség második világkongresszusa, amelyre a világ minden részéből érkeznek delegátusok a magyar fővárosba. A világkongresszuson természetesen képviseltetik magukat a demokrata román nők is és

Aradon keresztül 20 tagú küldöttség utazik Budapestre. A román küldöttségben Constanta Grăciun, Oľelia Manole, Olimpia Tănăsescu, Florica Mezincescu, Mihailă Manase, Tamara Teclu, Betty Luca, Secell Franciscă munkásnő, a bukaresti UFDR központi bizottságának tagja; Anuța Alexandru, népbíró, Anuța Stefanescu, az Ilfov megyei szervezet titkárnője, Florica Trauton, Dolj megye képviselője, Spiridoana Sanda, falusi dolgozó nő, Botoșani képviselőnője, Rita Stăkieleici, az UFDR központi bizottságának tagja, Szabó Etele magyar munkáspárti bizott-

ságának tagja, Sestak Etele, nagybányai munkásnő, Ciocan Maria falusi dolgozó, Maria Moraru, a bukaresti textil-szakszervezet elnöknője, Pen Rozafol újságírónő, a „România Liberă” munka-

ársza, Ada Gregorian újságírónő, a Scănteia munkatársa és Șerban Margareta, a brassói „Vörös” Partizán gyár munkásnője vesznek részt a demokrata nők világkongresszusán.

Svédországot fegyvertárukká akarják átalakítani az imperiálisták

STOCKHOLM. (Rador). A „Ny Dan” című lap foglalkozik az angol szakértők svédországi fegyvergyári látogatásával és rámutat arra, hogy a nyugati hatalmak Svédországot katonai arzenáljakká akarják átalakítani. A fegyverzet és a felszerelés standardizálása — írja a lap. — egyike az eszközöknek, amelyekkel a nyugati hatalmak megkísérik Svédországot szekerükbe fogni. A Svéd Kommunista Párt — fejezi be cikkét a

lap — kérte a fegyvergyárak államosítását, aminek a jelen körülmé-

nyek között óriási jelentősége volna.

Albánia felszabadulásának négy esztendő évfordulóját ünnepli

BUKAREST. Albánia négy esztendő évfordulóját ünnepli annak az eseménynek, hogy a Szovjetunió hadserege felszabadította a fasiszta iga-
lól. Ez alkalomból Parhon tanár, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának

elnöke táviratban üdvözölte az Albán Nemzetgyűlés Prezidiumának elnökét, Ana Pauker, a RNK külügyminiszterét, Enver Hodzsát albán miniszterelnököt és külügyminisztert köszöntötte és csak táviratban.

25 százalékos kedvezmény a román-szovjet gazdasági együttműködés kiállításainak látogatóinak számára

BUKAREST. Az államvasút vezérigazgatóságának vonatkozó rendelete értelmében a román-szovjet gazdasági együttműködés bukaresti kiállításának résztvevői számára november 15 és december 15 között 25 százalékos utazási kedvezményt biztosítottak, azzal, hogy a visszautazáshoz váltott jegyek csak 50 százalékat kell kifizetni a kiállítás vezetőségének igazolása alapján. Felvilágosítások a CFR menetjegyirodában.

A pálinkabejelentés határideje, Bukarest (Rador). A sajtóban megjelent közlemények kiegészítésére a MAT kereskedelmi igazgatósága közli, hogy a moropolizált pálinkafélék bejelentésének határidejét 10 nappal meghosszabbították. A mulasztókat a 316-1048 számú törvény alapján büntetik.

A GYÓGYSZERESZ KOLLÉGIUM felhívja az aradi és megyei gyógyszer-tulajdonosok figyelmét, hogy sürgősen jelentkezzenek a Pálinka-gyógyszertárban az október-november-december havi cukorkiutalás ellenértékének kifizetéséért. A jövőben a megyei gyógyszer-tárak csak a kollégium útján kaphatnak cukrot. Kiosztják az esedékes olajadagot is.

A két éves különleges iskolák működésével kapcsolatban — a melyről már beszámolt a Jövő — az aradi tanügyi felügyelőség közli, hogy minden jelölt dosziájának a következőket kell tartalmaznia: 1. Születési bizonyítvány. 2. Állampolgársági okmány. 3. Kézírt írott kérvény, más személy nem írhatja. 4. Önleírás. 5. Szakszervezeti lap. 6. A vállalat személyzeti szolgálatának javaslata. 7. Az üzemi bizottság ajánlása. A benyújtás utolsó határideje november 30. déli 1 óra.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR: Hájós (Köztársaság utja), Weichelt (Metianu ucca), Winnand (Köztársaság utja), Berger (Saguna ut).

HALÁLOZÁS. Palotás Margit, férjezett özv. Popescu Răducană f. hó 29-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 30-án kedden délután 4 órakor lesz az Eternitatea (Felsőtemető) halottasházából.

HALÁLOZÁS. Berzovan Jánosné, fia: Ionel és Emil fájdalommal tudatják rokonaikkal, barátaikkal és ismerőseikkel, hogy legdrágább férj és ana BERZOVAN JÁNOS nyugdíjas 68 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn november 29-én 15 órakor lesz a Felsőtemető halottasházából.

Tip. GUTENBERG.